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Sok a koldus.
KI limit ;t vagy hét, elmúlt, n feltá­

madás ünnepe s ;i kinek érző szív (lo­
bog a kebelébe:!, az nemcsak vigaszta­
lást, hozott ni igával az oltároktól csa­
ládi szentélyébe, hanem egv keserű em­
léket is.

K keserít emléknek pedig az a sok 
koldus az oka, amely a templomok be­
járatait annyira ellepte, hogy tényleg 
kellemetlenné vált az isten házába való 
bemenetel ép így. mint a kijövetel.

Mit jelent ez a sok koldus ?
Nt hai Kerkápolyi Károly professzor 

erre a kénlé re azt a teleletet, adta, 
hogy: „A sok koldus nem j Ment egye­
bet. minthogy rossz, a közigazgatás“ !

Szerintünk azonban a sok koldus, a 
sok kéregét«» mást jelent, jelenti tő­
ként Magyarországon a r, hogy a köz­
jótékonysági tá rsadat in i tevékenység 
még szervezetien, még elégtelen, a tár­
sadalom ezen nagy feladata még í 1 van 
hanyagolva. V nyomor az utczáti kiált 
felénk. A koldusok és kér égetők serege 
nemcsak a, templomok környékét, hanem 
az utczákat is eléktelenitik.

A iiagv nVátgatPTíl 1 anlokban, fökoiTf" 
abban a bűn ősnek, erkölcstelennek ki­
ll i reszt élt Fra ez i a országban, nincs oly an 
spe ciális lir 'gség, a melynek külön in­
gyenes kór!, . a ne lenne. It t csodákat 
müveit a köz jótékonysági társadalom. 
Csodálatos leiemenyesseggel es hallat­
lan áldozatkészséggid sietnek a társa­

dalom kereset ke, I télén igpiinak tel se­
gélyezésére. A világhírű korházi ápolók, 
a szürkén énék, a pali S, nt -V iiieze leá­
nyainak hazájában még mindig hősei 
akadnak az emberszeretef nck, az önzet­
len jótékonyságnak. Imént alakult egy 
ilyen jótékony egyesület Vámban,amely­
nek tagjai hölgyek é- azt, a. fe adatot 
teljesítik, hogy a gyermekégvas asszo­
nyokat ápolják. Midőn egv ilyen sze­
gény munkásasszony idem elérkezik, 
megjelenik nála ez az augvali hölgy. 
A veszi a beteg asszony háztartása ve­
zet esét. Ápolja a beteg asszonv gyer­
mekeit. kitakarítja szobáját, megfőzi 
gyermekeinek, férjének az ebédet. Este 
megágyaz. Az egyesület pénzén ellátja, 
a betegágyas asszonyt mindennel, amire 
annak szüksége van. Addig marad oU 
az* ápoló, a inig a beteg asszony teljesen 
fel nem épül és át nem veheti háztar­
tásának vezetését és gyermekeinek gon­
dozását. Ekkor a jó lelek méisik beteg 
a-szoiivhoz megy. Van-e ennél megha­
tóba. fenségesebb jótékonyság! !

Hol vagyunk mi mvg ettől a nagy­
szerű társadalmi szereptől, h >1 a legtöbb 
jótékonysági egylet tagjait hiúság, sze- 
TPplési \TsfeTvPfeg vezet i. hogy neve foly ­
ton szerepeljen az újságokban. Az egész 
tevékenysége pedig az alkalmatlanko­
dás az orokö- pumpolás. szerénytelen 
kéregetés. Elismerjük, hogy a mi közjó- 
fék onvsági társadalmi tevékenységünk 
tévén van sok szép, örvendetes vs lélek­
emelő, életre való inté'z.ménx , de nek uk

legelső és legszükségesebb társadalmi 
feladatunk a koz jótékonyság tereit az 
lenne, hogy szüntessük meg az utezai, 
a ngilvanos kéregetést. Erre a iv.élra 
kellene igénybe vennünk a közigazga­
tási hatóságok támogatását. El kell tö­
rölő i azt a régi szokást, hogy a közsé­
gek a koldusoknak házalás! engedélyt 
adnak. Azt. hogy a koldus házról-házra 
kéregessen, mii r közegészségügyi szem­
pontból sem volna szabad tűrni, mert 
az a szaftos, piszkos koldus a ragályos 
betegségek legnagyobb mérvben való 
terjesztője. I gyanis, házrói-házra jár­
ván, a fertőző betegségek cs rá it szét- 
hordja; eltekintve attól, hogy esetleg 
már a beteges, rosszul táplált ember 
maga is tele van nyavalyákkal. A míg 
ott a pitvarban elimadkozza a ..Mi- 
atyáiíkot ez, idő alatt a gyermekek és 
a házbeliek körülötte kénytelenek el­
menni.

Mi helyesnek tartanók, ha j árason- 
kint, alakulnának koldus-egyletek és 
egyes községekben koklus-menhelyeket 
állítanáiiak töl. Ezen központokon he­
lyeznék el a járásbeli koldusokat és el­
tartanák azokat, élelemmel, ruházattal 
és embernek való lakással._Ezen kol­
dus eg vb-1 részére minden adózó egy-egy 
koronát fizetne éven kint.— Ezzel mint­
egy megváltaná a krajezáros adako­
zást, a sok krajezavukat. melyeket a 
kéregetonek szoktak adni. Az egylet ve­
zetősége es biztosai aratáskor, kukori- 
ezatönleléskor, szüretkor, stb. gyűjtést
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í'^'j TARCZA. j

Tavaszhoz.

.lösz, te tavasz? .lösz hát végre ? . . 
Várunk kétség s gond kozott;
Fáj, hogy virágos mezedbe 
A megunt tél öltözött ! . .

Máskor ily tájban a berek
Haloványszíuben állt,
Szélit a madár és közöttünk 
Illatos, langy szellő járt.

Es most ? éh felfordult világ!
Koztunk hideg tél bolyong;
Szürke, ködös a menyország 
S felhője Impel vliet ont.

Jöjj hát tavasz, jöjj már közénk ! 
Sokan várnak, nemcsak én :
Éhes, didergő néptömeg 
Ott az utczák szögletén.

Nemcsak mosolyt kerek tőled !
Adj azoknak kenyeret . . .
Mit mások elvetlek fölük 
Pótold tavasz, ha lehet!

I'iilntni Jénát ft

Világtörténet.
Az absolutism«»* kuni — litu: MmrinH fíimrik’.

Versaitlesban, a - 
közi. a palotában élt

ihi'ok. nyírt kert falak 
gv nr: a király. Heg­

gel az ország löméitv- mai öltöztettek, s or 
szágzaszlósa volt. a U odanvnjthatta néki 
i’sipken vak kendőjét. Külön méltóság kínálta 
kardját, tartotta pále/aját és fövegét. s köz­
ben intézték az ors./ú; dolgait; beket es ha­
hói ut. cziin és jos/:i .adományokat, ebédre 
meghívásokat vegyi -' Aztán a király dol­
gozott : aetúk alá :: a nevét, aztán sétált, 
■iztan ebédelt. Hold ggá teát egy sereg **m- 
bert inegszéilitásuval. kársai gott maitresse- 
évi'l, csevegett a gobclines teremben, nézte 
a kandalló tiizét, vagy kocsizott a nyírott 
fasorok közt. Aztán lefeküdt, ép annyi eze- 
reniöniával. mint a le így fölkelt. E> ez az 
ember elmondhatta magáról, h-igy ő az ál­
lam („iádat e’est tieá"h sőt, b >gy ő a kor, 
mert ezt n kort az ö karának nevezik.

E» XIV Lajos körül ott szorongf.itt az 
egész fianczia lóiiemesseg a versaillesi ki­
rályi paloták szák kis szobáiban. Boldog 
volt. a ki olt két kis szobában lakhatott, 
bár másutt palotai voltak.

Megszületett és mlvarképessé lett a pose. 
Ezt mi ettől a kortol örököltük.

Kandalló mellett, gobelin alatt, szűk, 
egyenesre nyírott fasorok közt, bók volt csak 
a szerelem, kezesek volt a csók csuk, csip- 
kés selymek közt bágyadt az óvatos ölelés. 
Holdvilág!ts éjszakai:kint roudeaiik ésinad-

* A Itajiy X lUiittbrtőuet IX, kötető. Az.
munka 12 kötetből log állni. Kgy kivet ára 

,1 i-z,kötélben 8 forint, Kapható minden kőoytkere*.
ke llőben ré.7tetfi*eté*re ts a kiadó Hóvíii Testvé­
rek Irodalmi Inteiet Résivénytáriaiágnái, (Bodepest,
Vil„ fliői ut 18 i

Egálok jártak a szerelmes fiuk fejében, ál­
mok édes találkáról szökőkút mellett, csip­
kés párnákról filigrán bútort: szobákban.

Es közbe lassan, halkan kél egy nagy­
hatalom a keleti;szomszédságban. Egy nyers, 
erős nemzet készülődik: a Tacitus régi (ier- 
mániája. A vén tölgyek alatt dicsőségről, 
hatalomról álmodozik az uj nemzedék. Es 
messzebb keleten forr Oroszország vére, 
hogy produkálja Katalint. S közbiflegy szép- 
séges szép király asszony ül két trónon, első 
leáiiyörükösp koronáinak, néfieitől szeretett, 
ellenségeitől rettegő szép asszony.

Ez a kornak a képe.
Es a trónon, és körülte a homályban, a 

városokban és az ország határainál, a nap­
világon és éjszakánkéul föl v az örök nagy 
történet, a mit senki könyvbe nem ir, a mit 
nem beszél el tudós, de a mit mindnyájan 
érzünk, mindnyájan vágyunk.

A nemzetek élnek, történetük fejlődik, 
alakul. Mind hozzájárul az emberiség kifej­
lődéséhez. Es élnek az egyesek, a kik közül 
csak egy pár válik ki korát formálni; s tet­
teik közül csak az marad ránk, a int újat 
hoztak a világba gondolatban, lettben. Az 
őstörténetet ruttt figyeli, nem jegyzi senki, 
és az ott folyik mindenütt, halkan, csönd 
bem Az ember keresi a párját. Izzó homo­
kim suhan az egyiptomi lányhoz a fel láb­
fői ; a tenger partjain, sziklákban ölelkezik 
a szieziliai pár; az Akropolis romjai közt 
páros árnyak suhannak ; Veronese képeihez 
együtt tapad oda szerelmesek szeme ; gobe- 

; Unok alatt, nyírott fák rejtőkén mondja el 
mndeauját Versaillesben a fiatal herezeg; 
Scsetiheimhan a lelkész-lak ahlak fajára Írja 
versét (tereibe; fut elébe menyasszonya 
nak a nagy Napoleon ; egyet akarunk, egyet 
keresünk miiül, nagyok és kicsinyek. Es
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rendeznének a terményekből a koldus- 
házak ózdijaira. A templomok ajtajú­
nál a kéregetést szintén el kellene til­
tani. E helyett perselyeket kellene el­
helyezni a koldusnak szánt adományok 
végett Ezek a részletkérdések később 
még inkább tisztázhatok lesznek.

A közigazgatási hatóságok eddig 
roppant sokat vesződnek a koldus-ügy - 
gyei. Ez a koldus-ügy vs az ezzel kap­
csolatos tolonez-Rgy sok tisztviselőt es 
hatóságot foglalkoztat. A koldusoknak 
és szegényeknek ezen men hely-rendszer 
melletti ellátásával azonban nagy mér­
tékben apadna az elöljáróságok vs ha­
tóságok koldus-ügyi teendője is.

\ hatóságok teendőit esetleg ható­
sági biztosokra lehetne átruházni,akik 
ezt a munkát ingyen ellátnák. Szívesen 
vállalkoznának erre a feladatra embe­
ri es érzésű leriiak, a kik ezen tevekenv- 
ségükkel nagyban szolgálnák a jótékony­
ság ftgvét. megfelelően jó szivük vagyai­
nak. Közbiztonsági szempontbol is ki- 
mérhetetlenül hasznos lenne a koldulás 
és kéregetés megszüntetése és ezzel a 
rendezéssel ugv az államnak, mint a 
társadalomnak igen nagy szolga a'ot 
tennénk. E őzéiből szövetkezzék az ál­
lam. a község és a társadalom, E hár­
mas szövet ség mellet t könnyen megold­
ható E nne i z a roppant fontosságú 
feladat. - mil.

hírek.
Közgyűlés a vármegyén. A varmegye 

törvényhatósági bizottsága április hu 11 en 
tartja éviivgnedos rendes közgyűlését. A 
közgvitlés napirendjére kitűzött tárgyak kö­
zül községünket vsak kel pont érdekli. Ne­
vezet esen ; ( sopregivv 1 ‘ál t s !arsainak teleb- 
bezéso az állami iskola részére átengedői! 
területre vomit közéi határozati ellen es a 
\"I m i isritartv-utez:t esaíiiímízására vonatkoz<> 
liatéu ozat jóv áhagyása.

Az aj községház felülvizsgálatához 
kiküldeti bizottság /; a- ■'< rhj .b-z • -i kir. tő- 
mérnök elnöklete mellett i. te április lio .i-an 
d, e. 1 1 órakor tarlova alakul üléséi.

minden pilliuuuban száz ajk iuir össze ei-o 
fsukra a világon, négerek es buddhisták, 
gri.settek és férje sálé asszonyok, vanóleái- 
tivok és úri kisasszonyok ajka. a beduin, 
rabli). poéta vagy 11usz.árhadttagy ajk aval.

Ez. a névtelen nagv történet, az örök tör­
ténet : az élet.

A másik az, a mit a 
az eaves emberöltők itt 
t rémség vagy a r -formal 
mánv és lijiivész.et ujjászületese a renais- 
sanee alatt, XIX . Eajus absolutizjtíusa. vagy 
a franezia forradalom.

Ez a nem mindig egy , de folyton fejléidö 
élet a történelmi könyvek tárgya. Az uj 

iiíigb>riénc:t niest jelent meg k<'te­

áiéi gra héz.ve jelent 
időzi*se a kérész 

jed Xs *, a tma,

X i V. Lajos kora. Ezzel R ezihadik
kötél. Aztán következik a toruk uralom alól 
való fi• iszabadttiásitiik kora, nem csupán 
magyar, hímem európai szempontból tár- 
gvalva. Az.tém a. Nagv Erigves, Katalin e- 
Xiárín Terézia kora. A daliás királynőé, aki 
megvette 1 lovagnemz,etszivét,aki l'oxsonv- 
ban ül hófehér mén vány paripáján, a El 
picém ; lába előtt folyik a Demi, s ő végig 
néz a szemhatároó, a merre a másság kitá­
rul előtt", az a réma. mely 1Ö ezer katonát 
ontott az ő trónja védelmére. 1 'alias szép 
kiiByasszony, ha az életben is oly un derék 
kuruezok lettek volna az rldaladnéd, mint a 
Fadnis : ru< sí ■ szobrán '

Az. Iíj könyv IX, kötete a Nagy Képes 
X iIágtörténetnek. mely tizenkét kötetben 
lesz teljes, I iazditg illustrátiéií közül külön 
is kiemeljük Mária Terézia színes nagy ké­
pét diszmaeyar ndiában, két lovas képiét 
az egyik elefánlesontiapra van karezoíva s a 
Stróbl mesteré - meg a franezia képeket, 
tudósok,írok, jdiiloSophusok, művészek mez- 
képeit, a miket e korból mind együtt találni 
e kötetben. h a

Allspmii határozat egy fegyelmi iigy-
hen. hilt'll János biró és %'sobfafé János ío- 
jegy zö ellen, kik Meilveezky József által a 
múlt évi országgyűlési képviselő választások 
alkuiméiból, törvényellenes korteskedéssel 
vadíthattuk, a járás fűszolgahirája fegyelmi 
tárgyalást rendűit el s a lefolytatott fegyelmi 
vizsgálat adatai alapján, azért, mert pana­
szos vádjaiból beigazolni semmit se tudott, 
a főszolgabíró f. é. 2ÖH1. sz. a. hozott vég­
határozatával úgy Limit János bírót, mint 
Zsoldos János főjegyzőt a fegyelmi vád és 
következményei alól felmentette, és pana­
szos .l/ri/zvr;/.// Józsefet dl k tiU fillérben 
felszámított eljárási költségben liiiianiszltiltii. 
A főszolgabíró véghatámzatát Medveezky 
József meglelehbezte, < a riiriiii'ifii- ulisjuiii i-i 
felülbirálváll az Ügyet, a ló-tölifabmí v-’tjha- 
tánr.'ildt indokainál fogva li-’li/biiiliatfi/ta, 
mert panaszos Medveezky József felebhezé- 
sélien telhozott kombiuácziókknl, subjektiv 
érvelésekkel semmi ténybeli körülményt 
nem hozott lel oly at, mely alapon a megfő 
lebbezett vcghatáro/at.uí meg lehetett volna 
változtatni. I idó<sniü.üiir--. suhpddir mdokf-kr-i 
é< ö'íí/.-.óí//-y I iih'i passt a jfifanura
prit/éj nl'íi nii'iihiiit/i /ui win b li.'t. Az alispánt 
határozat ellen felebbezésnek helye nines.

Az 11M>d-ik évi képviselő választ ók név 
jegy zékének kiigazításával f. é. április lió 
1-én készült el az újpesti küldöttség. Műkö­
désének következő az eredménye : az lVOd-ik 
évre érvénves névjegy/ékből, melyben di oh 
voll a választók száma, i'é-zinl halálozás, 
részint elköltözés következtében kiin-iradl a 
ki gazitás alkalmával ó's /. de fdn-tr.Mt ~>!t / 
uj választó és igy az lót Id - ik évi képviselő 
választók száma diitiít, vagy is ttO nvl keve­
sebb mint az idén.

Itáknspalntn képviselőtestülete a f. é.
máre/.ius hó dlI án tartott közgyűlésén elfo­
gadta azon egyezséget, amelynek értelmében 
Ibikospalota községe Iliid koronát tartozik 
fizetni I jp -st községnek, az utóbbi által, az 
lSÍi7-ik évi árvíz alkalmával Rákospalota 
területén ieljesitelt védőiünk álatokért.

Záréra. A vármegyei szabályrendelet 
élteimében április hó 1 -töl a vendéglők, 
korcsmák és kávéházak éjjeli 11 éréiig nyitva 
maradhatnék.

Név magyarosit as K iskum X-A/e;ó/</-r 
I iíjz-íí ujp -síi illetőségű s ugyaniFeni lakos 

-ni. 11 ugéi ujpesli illetőségű
s itteni lakos Jlaj-ln-ru változtatta belügy­
miniszteri engedéllyel a nevét. — Bnpp-r 
diaiul"] és kiskorú l’iip/n r József újpesti il­
letőségű lakosok családi nevüket ..Fasz­
tól -ni változtattak át.

Alapítványi helyek. A Ludovika-Aka­
démiában és a soproni 
jzvii tanév lien egy-egy 
liely fog megüresedni, melyekre a kijelöl 
jogát a vármegye közönsége fogja gyako­
rolni. A kijelölési a ’orvéuyhatéisági bizottság 
április havi közgyűlésén ejtik meg.

A Hat egészségiig) a Varmegye terüle­
ten. Az elműt héj folyamán a veszettség 
II. a takony kor Ö, a sertesvesz d s 
a viliikén 17 községben fordult elő a vár­
megye területén. I "jpeston csak a rüh kór 
jelentkezeti egy esetben.

1.1 jegy zes. Kettős eljegyzési ünnepély 
volt a iiusvéti ünnepek alatt Krapp Mihály 
esküdi családjában, amennyiben Inna leá­
nyát .1/ //• / F'i iir: s /zen hányát Mittpr 
■ li’nt: ■ ■ jegyezte el X két nővér két fivérnek 
lön a jegyese, legyen szerelmi frigyük is 
kétszeresen boldog,

A Margitszigeti gyógyfürdő téli idéiiy- 
tarlama április h- dll-i'm végződik s mj"n 

itai/ti.- hó f-t'u kezdődik. A szen­
vedő emberiség érdekében szükségesnek 
tavijuk feleimin-ni, hogy a Margitszigeti 
Id d tmeleg kénes gyógyforrás kitűnő 
eredménnyel használtaíik ii-nil fürdő, vagy 
belsőleg Hiúit i/i, ii/iiitl a következő korala­
kok elleli, név ez.clcsen I kőszV City, est 1Z. 1(1 Ült 
óloimiiéi gezés. Z'fdiiík, idült kütegek, izületi 
izzadmányok. \ >■ -enyv, máj- gyomorban- 
talmak, gari|-, gegetüdő-lmmt-, agy-, ge- 
rinezagy- idoghantalmak és büdösek ellen. 
A gyógyulási keresők számára a hé vfurdö- 
koii kivid meg i iipiiinliUu. fenyőfa i . tat 
fnim-zeiisbudi láp (Moor), kreiiznaehilug-, 
tengeri- s kósofurdők es iszapborogatások is 
szolgáltatnak ki. .1 h-'rfirr-is q,,k h-hh-- 
/ '-( garat-, gége s légesőhurut ellen. Minta­
szerű fürdőlláz.ak porezellán-, márvány-, 
kád- és k öl ti idők zuhany készülék kel. 1X7- 
umo <i ff'niffürdő I ülő-, fék vő- s lábszek l én v(‘k )

oreaiiskolában a 
'Iván alapítványi

ezúz.koszvény. tulhizás s neurasthenia ellen. 
,1/esó zsez/i s sTétisams fürdő szívbetegség s 
ideggyengeség ellen. Xmiheimi (dr. Svhott- 
féle) gyógy eljárás szívbetegek számára (vili 
latorral s svéd gyógytornával). Farrá léi/- 
(dr. líoth-i'éle) s homokfürdő és zuhany 
masszázs (Aix-les llains szerint I ezúz s 
koszvény ellen. Yifltums ritfnrdö <:s Kwópp- 
f lr (fi/m/i/iHtid (terjedelmes pázsittal stb.), 
melyek különböző idegbajok (ideggyenge­
ség, neurasthenia, hysteria, hypochondria, 
álmatlanság, szédülés, bénulás, ideges izga­
tottság, vérszegénység s emésztési zavarok ) 
ellen a legjobb sikerrel alkalmaztatnak. Az 
ismeri n ö/z/ié/z/e/jórósuk a hideg fürdőzéstől 
az izzasztó bepakoliisig, úgy >Á-e7 /i é»/,u 
legczélszerübbeii alkalmazást nyernek. A 
különböző ásvány vizek ivógyógyeljárásra 
készenlétben tartatnak, Sml (y//("///ö*('U((/e- 
rait. .l/rt.<>:«:■>' és riUumoids. Frenkel (iold- 
seheider-fólo tabeskezelés. Hizlaló s sovét- 
nyiló gyögyeljárás. Szabadban nyugvó 
a gyón való fekvés. A up-fvrdu. 1 lonióklöve- 
nyes telep görvélyes, angolkoros, gyenge s 
vérszegény gyermekek részére. A nagy 
gonddal fentarlott Tát) hidd nagyságú szí. 
margitszigeti sétákért az ő tiszta, pormentes, 
üde s eléggé nedvdus levegőjével :ir-Ze./:á' 

rrh.'it .<:.'iir.'ilöl ii' l. Hifi/ üdüli- hctrifrhv'í’ 
legalkalmasalib gyógyhelynek bizonyult. A 
korszerű fiird<’dlerendezésen kívül van még 
ti )0 minden kényelemmel, telefon-hírmon­
dóval s villamos világitássai berendezett 
vendégszoba, társalgó-terein bel- és külföldi 
lapok kai. telefon-, posta- es távirdahiv alul s 
gyéigyszertár. Jó konyha mérsékelt áron, 
líi iiiltiö fiird-iorras: Ih . ()/r•'<•< ./(•;>-.■•/. r. s:t.
I - lijtiis l.ói hii :i n-iid-'ló fó-nr-u. itt e/'.«ní</es /er- 
-,/ I'm e-- r. /.-, I affin. A gyógyhelyen
lakó fürdő vendégek a fürdőknél előnyben 
lé'Zesülnek. A frissen töltött Margilsz.igeli 
gyógy- és iidiíő ásványos savanyúvá, meg­
rendelésre a házakhoz is szállít tátik.

Az ..Vjpesti önkéntes tűzoltók" >ztni 
előadással és világ|>ostóval egy bekötő: I 
táiH-zvigalnnikat mull hó oU-án rendezték a 

'oliiss.'iim" összes helyiségeiben. A lelkes 
műkedvelőket Heves Hála színin o ei.dek 
tanít illa Jie vs Malaehovszky .!. Miró el 
Herezik Árpád ...X veteránok ' ezimii f’övfv- 
rosi elet kepei. I log \ jól b’tanultak a 1 la ra­
bot mindannyian, bizonyság reá az a nagy 
közönség, mely ez alkalommal a terűtekéi 
megtöltötte. A szereplők közül leginkább 
kitűntek . 1,étivtuka Hennin k. a. (korcsma 
rosiiő), Mnrkbieit 11. né úrnő (a veterán- 
elnök felvségt ). .bálák • í villa I veterámehe 'ki, 
Stark Ilink (M akuiané fin), de X arg a <o- 
zelia, X ai-.ri Mariska kisasszonyok, aztan 
ifj Jönák i’fd. Fürst Jenő. Farka' Antal, 
Turcsik l'Vivnez, Klein Jakab, X'arga Hála, 
Simon 1st vám, Klein Ignácz, \ isnyov >zky 
Jaii-is es Sz.alav .fó.zsef is derekasan meg 
állták helyüket kisebb szerepeikben és biz­
tosította az t11vezetés összjfitekot, f.leiiki—
11-11 > a mulatságot az „Újpesti Italkör" is. 
megszokott precizitással adván elő a néhány 
dali. A sziiu-'lüiidá't reggelig tartói táitez 
köveit", a melyet 1 ilmann l-’erenez szertá­
ros kiváló (igvessi-ggel rendezett.

tz „l ipes-i ifjak társasköre" f. évi 
márexitis hó öt) ,m (húsvét vasárnapján) a 
..Közművelődési Kór“ helyiségeiben (Török- 
féle kávéház) igen sikerült tánezvigalmut 
rendezett sziiiielőadással i'gybekotve. Szilire 
kei'ilt Ábrányi Emil I f'elvonásus vígját ék a : 
...X végreliajtÓ*“. Az előadás, a melyet 
szép és nagyszáma közönség nézett végig 
igen jő volt, sőt elmondhatjuk, hogy rég 
nem láttunk műkedvelőktől ilyen élvezhető 
előadást, and IV< /,Sándor rendezőnek 
tudhat«') be érdemül. Jók voltak : (özv. Ma­
jomé) Hnhrr I í izei la k. a., (líirike, fogadott 

! leánya) l.ippnrr tíizike k. a., ki esi nos uieg- 
: jelenésével ó‘s kedves jatékiival sok tapsot 

aratott A fitrílak közül első sorban kell fel - 
említeni Budai Lajost, ki a ezimszerepet 
Kreálta, a már tőle megszokott ptvezizitás- 
sal játszin Ji'ik viltak még: (Néni) S- aumnn 
Eri) esz tin k. a., (Eeliérviiry) (fyöri Jenő. 
(Szaday I Baki László, (Koppants) I -'rtr.u 
Sándor. Ez utóbbi ügyes mókáival mindvé­
gig derültségben tiutottu a közönséget, mely 
zajos tapssal jutalmazta meg a derék inű- 
kedvélőt. Az előadás után kezdetét vette a 
tánez. mely reggelig tartott. Az udvarias 
rendezőség igen csinos tánczrenddel lepte 
meg a közönséget. A tánezokat Hódi Ar­
nold rendezte: Jelen voltuk a következő 
Imlgvel; : la-ánvok : Hódi nővérek, Kölni
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Paula, Barna Ida, Búkor nővérek, Berczeler 
Erzsi, Horváth nővérük, Rosenfeld nővérek, 
Lippner nővérek, Springhut Ilona, Kvlar 
Gizella, 11 ádl Ilona, Pittnik Anna, Friedlieb 
ZeJma Blau Nely, Stein nővérek, Grün nő­
vérek, Neumann nővérek,EizenslMter Róza, 
Kis Kamiin, Weisz Luiza. Kronheim nővé- 
rck, Huber Nővérek, Hoffmann Rezsi, Stei­
ner Etel. Asszonyok: Spitzer I,ászióné, 
Kohn Dávídné, Hadi Mérné, Neumann Di­
pól né, Lipner Sándorné, Hamburger Sán- 
durné, Iliász Józsefné, Lang N'., Kronheim- 
né, Fehér (lyuláné, Marmorstein Ignáczné, 
Waldmann Izidorné, Riff Miklósáé, őzv. 
Friedliebné, Ben-zelerné N. stl>.

— Az újpesti ipartestületi hitelszövet­
kezet közgyűlése. Az 1898: XXIII. t.-ez. 
alapján alakult Országos Központi Hitel­
szövetkezet kötelékébe tartozó újpesti ipar­
testületi hitelszövetkezet, mint az Országos 
központi hitelszövetkezet tagja, 1902. évi 
április hó 20-án <1. u. 2 órakor Király-nteza 
4. sz. alatt, rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 45. £-a értohnéhen 
meghivatnak. Napirend: f. Mull évi üzlet - 
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és a felment- 
vény megadása. 4. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. f>. Az 
igazgatóság 2 tagjának választása, ti. A 
biráló-bizottság 44 tagjának választása. 7. 
Elnöki alkalmi felolvasás. 8. Neláui indít­
ványok. 1901). évi deczember hő"31-én a ta­
gok száma 108, üzletrészeinek szánni pedig 
277 volt: az l'.KJl. év folyamán belépett 100 
tag 290 üzletrésszel, kilépett ,‘í tag 8 üzlet­
résszel s igy 1901. éi' deezcmber 41-én ma­
radt 200 tag ŐV>8 üzletrésszel. A feliigyolű- 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a szö­
vetkezel hűl iségében kifüggosz.totett és 
mindenki által inegtekintliető.

IRODALO Itt.
*Klöfiz.vtési felhivás. „Midőn a könyv 

piaez. olyan mostoha körülmények kozott 
tengődik, hogy neves írók műveinek sem 
tud érdemükhöz méltó közönséget szerezni 
s a könyvek eredeti árának felére való leszo­
rítása mellett is csak annyit ért el legfeljebb, 
hogy nagyold) részük az antiipiái insok pol- 
ezain penészesedik, akkor a szerző igazán 
vsak habozva mehet bele a könyvkiadással
j á ró. t e t e 1 nes költségekbe.

Ámde mint minden vállalkozásnál a 
szerző bizonyos szerény köri é számit hat, 
hogy kiadásai megtérüljenek, úgy én is szá­
nniuk kedves barátaimra es t. ismerőseimre, 
ajánlva könyvemet jóindulatukba.

deleli előfizetési felhívás egyúttal gyűjtőié 
is és itt említem meg, hogy a kik kedves 
barátaim vagy igen tisztelt ismerőseim közül 
hajlandók nekem előfizetőket gyűjteni, azok­
nak minden ö példány után egy tisztelet- 
példányi és minden 10 példám után egy 
kötött példányt küldök.

„líepkeny-ágak" ezimén most megjelent 
könyvemre előfizetni lehet az ..Ébredés- 
politikai hetilap kiadóhivatala utján, IV. 
\ áezi-uteza 21. szám. Előfizetési ára fűzve 
2 korona, kötve 4 korona. Könyvemet ismé­
telten kedves barátaim és ismerőseim szives 
jóindulatába ajánlva, maradtam I Inda pesten, 
1902 márezitis hó 2ő-én, kiváló tisztelettel
l‘fiimm -j\

KÖZGAZDASÁG.
itiumiliitos haladás. Igazán annak lehet 

nevezni amit az emberi elme, építkezések, 
gépiik, közlekedési eszközök előállításnál 
tokrol-fokra elért. De nemesük az éllettelen 
anyagitól állít elő meglepő munkákat, hanem 
az élönüvények tenyésztésével sem marad 
hátra; mily óriási feladatot végzett a szólók 
újratelepítésével, továbbá a diszkertészet, 
gyű utol csészét stb. telén. Van azonban egy 
dolog, amely mimleniknél rohamosabban 
terjed, ez az élökeritések létesítése. Igazán 
bámulatos haladásnak lehet nevezni azt, 
amit már sok ezer birtokos és kisgazda az 
élő sövény-ültetésekkel elért s joggal állít­
hatjuk, hogy nagy mulasztást követ el min­
den gazda, kinek olcsó, örökös és teljesen 
áthatlan kerítésre van szüksége, ha nemezt 
alkalmazza, mert úgy keitek, udvarok, ma­
jorok, tanyák, legelők, hegyközségek, teme­
tők, valamint kisebb és nagyobb birtokok 
stb. stb. a legolcsóbban egyszersminden- 
korra úgy zárhatók körül, hogy nemcsak 
ember, de semmin fék apró állat be nem lia-

í tolhat, illetve ki nem menekülhet, szóval a 
I körülkerített részeket teljesen kulcsosai zár- 
! hatóvá teszi. Azért is terjed úgy el, hogy 
I alig vau az országnak olv része, ahol nagy 
! ban ne alkalmaznák, főelőnyv lévén, hogy i 
: agyag, homok, szikes, köves és vizenyős ta- | 

Iájukban is, egyenlően dúsan tenyésző s leg- j 
ellentálőbb irtöztató nagy 20 25, sőt nem ! 

I ritkán 40 emro elágazott tövisei a leg reme- I 
kebb örökös sövényt képezik, árnyékot nem 

I btrl s a levegőt átereszti, Gyorsan fejlődik 
: gyökhajtásokat nem nevel mint az akáez,
I orgona. Ha 2 éves korában a földszinétőí | 
I 10 20 cm. magasan fűrésszel levágatik,

annyira megsürüsödik s izmos töviseivel 
! úgy összeáll, hogy azon semmiféle állat meg 
I az apró csirke sem hatolhat át, hozzá, még 
I oly olcsóság, hogy azt bárki megszerezheti": 

1000 csemetét 0 Írtért meg Ivln-t kapni s ez 
eleg 200 méter kerítés megörökítéshez. A 
legnagyobb tenyésztés az országban az „Ér- 

! melléki első szőlőoltvány telepen van — 
j Nagy Lágya u. p. Székelyhid ahol igen 
i nagy gondot fordítanak ezen csemeték ne- 1 

velősére, az ültetés és kezelésre nézve pedig I 
- bár az igen egyszerű - ábrákkal ellátott j 

nyomtatott ültetési és kezelési utasítást kül­
denek. díjtalanul minden rendi-léssel. Kívá­
natra díszes fénnyomatu árjegyzéket is in­
gyen és bérmentve bárkinek, aki czimétegy 
levelező- lapon tudatja. Ezen katalógus meg­
szerzése mindenkinek éidokében áll, még 
azoknak is, akik semmit rendelni nem akar­
nak, mert benne számos oly közlemények, 
elbeszélések, szép képek, stb. foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesz­
nek városim, falun. puszián, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt.

Méhészek figyelmébe. Hogy az okszerű 
méhészet az országban minél könnyebben 
terjedhessen, fokéul pedig, hogy a szegé­
nyebb sorsunknak a méhészkedés megkez­
dése minél kevesebbe kerüljön, a föídmi- 
volesiigyi miniszter által támogatott Orszá­
gos Méhészeti Egyesület (Budapest, \ 11., 
Damjanich-nteza 44.) rendkívüli olcsó méli- 
kuptároknt és mindenféle az okszerű mé- 
heszkvdvsliez szükséges eszközöket készít­
tet, nevezetesen mézpergető gépeket, műlép- 
préseket, míilépeket é-s mindenféle vas- és 
aeziTiárgyakaf és ezen tárgyakat minden 
haszon nélkül oly ölesén bocsátja a méhész- 
kettők rendelkezésére, a mely áron, hasonló 
kitűnő minőségben sehol máshol nem kap­
hatók. Azonkívül az egyesület mindenféle 
útmutatással is szolgál teljesen ingyen és a 
hozzája forduló méhészek viasz és mézter- 
inesét a legjobb napi áron értékesíti és a 
termelőnél előzőleg megállapított vételári 
biztosítja, sőt szállító edényt is ad ingyen 
é-s bérim-nti-sen szállítva. Az elmúlt 1901. 
évben MI H(MI koronán felül fizetett ki méz­
es viasz fejeljen a termelőknek.

Kisgazdák szervezi) ih se gazdakörök ni 
jiiii A Magyar (Sazdus/.övetség által községi 
gazdakörök létesítése tekintetében megindí­
tott mozgalom országszerte élénk visszhan­
got keltett A lelkészek (felekezeti kiilömb- 
ség nélkül!. a tanítók, a j -gyzők, kik a kis­
gazdákkal állandó érintkezésben \ annak, 
valamint a földbirtokos' . bérlők é-s gazda­
tisztek is dicsérendő ku/galnmmul karolják 
fel az eszmét s IrozűPk már igen sokan be- 
jelentetté-k. hogy a ge Iákor létesítése ér­
dekében minden lehetői megtesznek. Ezen 
bejelentésekből örömmel tapasztalja a Ma­
gyar (íazdaszövetség, hogy vannak a kis- 
gazdáknak őszinte igaz barátaik, kik készek 
őket nehéz megélhetési viszonyaik közben 
és sokféle hajaikban önzetlenül támogatni.
A nép vezetésére hivatott férfiak belátják, 
hogy a kisgazdáknál gvarapitaniok kell 
gazdasági ismereteiket, ha a nehéz viszo­
nyok kozott boldogulni akarnak a szervez­
kedniük kdl érdekeiket szivükön hordoz«) 
vezetők támogatása mellett, ha jogosult kí­
vánságaikat keresztül vinni akarják. Most 
olyan földmivolésügyi miniszterünk van, ki 
a főldmivelfík jővoitáért minden megenged­
hető áldozatot meghozni kész, tehát most u 
legjobb alkalom vám arra, hogy a kisgazdák 
gazdakörökben szervezkedjenek s ezek ut­
ján keressék boldogul hatásuk biztos mód­
jait. A gazdaköri alapszahálylervezet most 
van munkában s rövid idő alatt mindazok­
nak megküldheti* lesz, kik ezen — fötdmi- 
velő népünkre igen fontos — iigy iránt ér­
deklődnek. Felvilágosítással szívesen szoi- 

, gál ezen ügyben s a kisgazdák érdekeit 
érintő minden más ügyben is Miska Pál a

Magyar Gazdaszövetség titkára Budapest, 
Vili, kér., Baross-utcza 10.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott.
A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által 
a f. 1902. évben rendezendő XX. nemzet­
közi lóvásár Érsekújvárul) (Budapest és 
Becstől gyorsvonaton 2 -4 órányi távolság) 
ismét május hó első hétfőjén s az ezt meg­
előző vasárnap délután vagyis május hó
4- én délután és május hó 5-én fog megtar­
tatni. Ezen lóvásár Magyarországon a leg­
jelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet 
a tenyésztők és kereskedők egyaránt föl­
keresnek. Főként a külföldi lókereskedők 
szokták az érsek újvári lóvásárt fölkeresni. 
A múlt évben is 500 drb. különféle haszná­
latra való ló adatott el. Lakások és istállók 
az órsekujvúri rendőrkapitányi hivatalnál 
rendelhetők.

SPORT.
Alagi lóversenyek.

Rósz időben, óriás közönség nézte végig 
a húsvéti ünnepek alatt lezajlott alagi ló­
versenyekéi, melyeknek eredményeit a kö­
vetkezőkben ismertetjük:

Első nap.
I. Met/nt/ihi-rrrficny. 1500 korona, 1200 

méter. Wenkheim Dénes gróf 4é. pm. Becs­
vágyót) k. (luv. Pfeifer) első, .Jankovich- 
Bésán lé. pk. Kendőző Ö91/, (Szemere) má­
sodik, Horthy S. 4é. pk. Margarin 07‘; (tu­
lajdonos) harmadik. Futott még: Hajas, 
Planétás, Divonne, (ílaneopis, Bebelle, Earl, 
Laboda, Balcan, Piezi. Kiizdelommul nyak- 
hoszszal első, félhoszszal harmadik, tol.: 
10:41. Helyre: 50:78, 72. 143.

II. iMadiírirsfiii/. 1000 korona, lóOO mé­
ter Jankovich-Bésán 36, pm. Fizess 68. k. 
(lov. Hagel in) első, Urssich gróf fh. 4ő. pli. 
Buba (18 (Folberth) második, Pejaesevich 
gróf 4é. stpk. Felicitás (18 (Szentkereszty )
harniiidik. Futott még: lrade, Lolikoki, 
Roulade, Voraile. Könnyen kéthoszszal első, 
kéthosszal harmadik. Tot.: 10:41. Helvve : 
50:00, óó, 58.

Hl. Rákosi-di]. 10.000 korona, 2800 mé­
ter. Geist G. 4é. sm. Mr. John 00 k. (lov. 
Shejbai) első, Dreher A. 4é. pm. Brom 00 
(Wheeler) második, Mr. With 5é. sk. Da 
kommt sie 74(S'liim) harmadik. Futott még: 
Pausanias, Geránium, Ex-lex, Rikkants, 
Hamamelis, Honleány, Bakator, Sandy. Fa­
mulus. Két hosszal biztosan első, két hosz- 
szal harmadik. Tot.: 10:142. Hulvre : 50.144, 
140. 90.

/I 11díj. 1,-jOO korona. 2400 méter 
Orssivh gróf 4é. pm. Csitt 00 k. (Horthy) 
első, Mautner \ . 4é stpm. Jagelló 00( Pefsse) 
második. Geist G. lé. stpm. Nyakas 00 
(Krause) harmadik. Futott még: Saffi, Ad­
riano, Mystery. Egész biztosan egy lmsz- 
sz.itl első, fél hoszszal harmadik. Tot.: 10:28. 
Helyre : 50: 78. 76.

V. .ItiahdcMikadá!yr<:r»>nt!i. 8000 korona. 
4200 méter. Pálify grófié, pher. Pliilne.07 
(iluxtnble) első, Geist (í. lé. pk. Nyájas 67 
(Mach®)) második. Haber L. lé. sk. Kig- 
ridicz 04 /, (llealy) harmadik. Futott még: 
d'iusiste, Gazduram, Lázsiás. Küzdelem 
után egv hoszszal első. Tot.: 10:197, Hel vre : 
50:424.120.

IV. lldjvini'ri'i n//!’)ftlf'iii‘k n-rsmi/e. 1000 
korona. 1000 méter. Mortpurgó A. báró pm. 
Katking 08 k. (lov. Eltz) első, Pejncsevics 
gróf stp. her. Tanbetyár 00 , (tulajdonos) 
második, Junkovich-Iíósán sn). Füles 08 
(Szemere) harmadik. Futott még: Tornait*, 
Lejda, Fakadi, Hombom, Batidor. Biztosan 
bárom hoszszal első, kéthoszszal harmadik. 
Tot.: 10:182. Helyre: 50:142, 84, 66.

Második, napi
/. Háromára* nyeretlenek mrsmtja. 1000 

korona. 1600 méter. Zangen pm. Rustieus 
65 k. (Rimp) első, Jóny száz. sk. Brianza 
Q4'/i (Hagelin) második. Orsisch gróffhdn. 
pher. Boho 64 / (Folberth) harmadik. Fu­
tott még : Comédie, Pipák; Könnyen öthosz- 
sza! nyerve, háromhoszszal harmadik. Tot: 
10:50. Helyre: 50:162 és 178.

//. Tavaszi haniikap. 4000 korona. 1200 
méter. Mautner V . 5é, stpk. Esparsette 56 
k. (Csuvár) első. Krausz L. 46. pm. Isabey 
89 (Mart ink ovié#) második, Lossonczy Gy.
5- é, sm. Glend'or 61l/, (Smejda) 3-dik. Fu­
tott még: Bettrüger, Lovag, St. Maur, Koz- 
maöescse, Hamlet, Vieuxgargon, Product, 
Anita, Haladj, Kezdő, Olympia, Szerencse,



Sparrafueile. Könnyen háromhosszul nyerv v, 
kéthoszszalharmadik. — lot.: 10:40.Helyre: 
50:100, 318 és 142. , .

111. Juniüi-ich dij. 1800 korona. 4000 me­
ter. Geist G. 4ó. sk. Kozma ring 66 k. 
(Krause) első, Orssich gr. tlidn. 4ó. pk. Kiőre 
II. 66 (Folberth) második, Jóny száz. 4é. 
pk. Perec. 66 (Hagelin) harmadik. Futott 
még: Cheenip. Könnyen tizhoszszal első. 
Tol : 10:38. — Helyre: 50:90 és 230.

I f. Elaiiók i/átversem/e. 1800 korona. 
2KX) méter, .lény száz. 4é. sm. Merész 68 k. 
(Fejes) első, Mauthner X né. pk. I ianio 68 a 
(Poole), A resin Falton fh. 4é. pk. Azért is 
67 (Csompora) harmadik, látott még : Al­
falfa. 1 »river, Gega, Kadro. Meszes, 1 living 
Mell. Balek. Biztosan egyhoszszal nyerve, 
téliniszszal harmadik. lot.: 10.9o. - 
Helyre: 50:112, 72 és 132.

t. Gátrersenif handicap. 15(H) korona. 
2800 méter. Orssich gr. fiút. 4é. ptn. ( sitt 
07 k. (Eltz hr.) első, Pejacsevieh le. pm. 
Néha-Néha 65 (Horthy) második, ('zárán 
,1. 4é. pk. Moderne 64 ((’zárán) harmadik. 
Futott még: Podó. Könnyen háromhosszal 
nyerve, háromboszszal harmadik. — lot.:
10:25. — Hely: e : 50:58 és 56.

17. Hasról, díj. 1500 korona. 2000 méter. 
Világhv Gv. 5é. pm. Cserhát 68 k. (Sze­

mére első, Geist, (1 3é. pm. Mennykő 68
(Krause) második, Mautner Y. 3é. pher. 
Taikum 64 (Persse) harmadik, futott 
még : Czarevits Prima II. Fass, 1 )um-I hun. 
Biztosan inásfélhoszszul nyerve, lelliüszszal 
harmadik. Tot.. 10:30. Helyre: 50:5s. 
60 és 66.

Harmadik nap.
I. Hói rontsrrs iu/rri’lh‘nck rrrsnii/r. 1000 

korona 2000 méter. .lankovieh-Besán sin. 
Füles 71 k. (Hagelin) első, Bethlen .1 erőd' 
pi ti. (zarevies .1 (I'ofbeii) második, Peja- 
esevieh A. grot pk. Beholle 69 .. (szent ke­
reszt y ) harmadik, futott még: l tas. Biz­
tosan kéóhossznl nyerve, kot hosszal harma­
dik. — Tot. : 10:21. Helyre: 50:62 es 62.

II. Ein.Ink handikapje. 10(H) korona 1200 
Bésán'iy.3é. pk.Kendőző 
i első, Liptay B. 3é. fk.

lanttovietméter.
687 k. (Szein-u 
Vudliehehen -50 (Horthy) második, -hm v f.

(Hagelin) liarma-
Ladysmitli, Hi Il­

iéi, Könnyen két 
thosszal harmadik.

ói»/. 14.0(H) K.
(iy. 6é, pk. 

Iső ()rssíeli 1 
ista.65 , (Sej

CSARNOK.
A nő KZÓpnéjfO.

A férfi a nőtől minden időben azt kívánta, 
hogy szép legyen; gyakran mást nem is 
kért. Bizonyos, hogy inig a férfi fog élni 
ezen a bolygón, a szépség lesz mindig a nő 
legkiválóbb előnye.

Bölcsészek és moralisták sajnálhatják 
ezt, de a természet igy akarja. ,\ női szép­
ség oly erő, oly hatalom, mely mérkőzhetik 
a lángész.szel. Tényleg, háború és beke, or­
szágok meghódítása, sokszor a férfi méltó­
ságok gyáva feladása, máskor hőstettek, a 
művészetek és költők legszebb remekei a 
női szépség által inspiráltattak.

Még az < Hympiison is az istenek egy 
istennő köcséi miatt vesztek össze.

Trója egv szép nő miatt pusztult el, és 
napjainkban Franoziaország történelme ta­
lán más irányt vett volna, ha Montija Eu­
génia kevéshhé szép hát volna. Egv nagy 
történetim azt. mondotta, ha Cleopatra areza 
hosszabb vagy rövidebb, az egész vdnglör- 
t ón etem talán másképen alakul.

Szép a dicsőség, kívánatos a gazdagság, 
de nem lenne érdemes annyit fáradozni di­
csőség vagy gazdagságért, ha nem tehető az 
első mint dicsfény, a másik mint korona a 
szép nő homlokára. Es ezért alá Írhatjuk 
X ezon mondatát: „Ebben a világban két

ti: >ltdolog bámulatra 
szép nő."

I lármennyire 
>ég megítéléséin 
értünk, hogy három tula

o: a goniális ■rfi es a

eltérő a válóméin a szép 
n, abban mindnyájan egyet- 

lonságának okv et

száz. 3é. sk. 1 imámé 6.1 
dik. Ftított még: Main'll 
liliuhli. Tomate, Hajas, 
és fél hosszal nyerve, k
— Tóth.: 10:2í. lh 
138.

III. Enni/ akadó!í/n ,
5000 méter. dankovidi-P>é<án
Fiaggensehiif 71 k. (1 > >n)t 
gróf főhadnagy 4é. slpm í ms 
hal) második, Horthy .1. 5é. pm. Almom 65 
(Horthy) harmadik. Futott még: (mbernn- 
tor, 1 > üitnők. Friezi,1 larcia, Billa. ,\Idmitás. 
Windsor. Könnyen tizhossza! nyerve, k■ t 
hosszai harmadik. loth.: 10:69..- • ileiy- 
re: 50:106, 91 é> 156.

/!' Xi/, ieth‘1, /.' ipíirris, n/i. 1:00 korona. 
2400 méter. Arcsin Fatton -I. fhdu. 4é. pm. 
Azért is 67 k. < )i»ieh báró első Geist G. 
4é. pm. Nyakas07 (Krause) második. Scliön- 
horn f . gréd Öe. sk. Oundriole 12 (Horthy) 
harmadik. Könnyen egy hosszai nyerve, há­
romhosszal harmadik. lot.: 10:19.

I'. Vinn/rddi i/álciii-senij. 3000 korona. 
2400 méter. Miguel hruganzai herezeg 4é. 
pk. Maida 59 , k-íHorthy) első, Mautner X'. 
lé. pm. Pauzániász 63 (Poole) második. 
Liptay B. 4é. stpm. Ex-lex 63(Morton) har­
madik. Könnyen háromhosszal nyerve, öt­
hosszal harmadik. — Tot.: 10:42.

1\ . Dunák* ú díj, 1200 korona. 16(H) 
méter. Gest G. 3é. pm, Detre 66 k, (Krause) 
első, Mr. Lambton 4é. sin. Merész 14 (Eltz 
báró) második, Pejacsevieh A. gróf 3c. pher. 
Tanbetyár 647» (Pejacsevieh) harmadik. 
Futott még: Lej da, K vekker. Könnyen két- 
hosszal nyerve, két és félhosszal harmadik
— Helyre: 50:96 és 96.

Xegpedik nap április 3.
A mai programmon nevezetesebb futam 

nem lévén, egyszerűen tipeinkre utalunk.
I. Fantassin — Felicitas.

II. Husticus ■— Taixun.
III. May be — Erbprinz.
IX'. Cheer up — Azért is.
X'. Csitt — Alfalfa.

XT. Cap Martin — Earl.

Magyar bor 
I Inig; t tie

L l»oi*.
[’iinödéepk —
Drága gyöngyöző ital. 

ír! tide minden jóval.

Tűnődöm rajta és csodálkozom. 
Erényeit mindegyre számolom.

A kösz ív tőle újra éled 
És felkel benn a rokonérzel.

Felejtett hűt, sóhajt, panaszt, 
Baráti érzelmet fakaszt.

Fösvény szivet megindítja. 
A pazarlót megtanítja.

A magyar bor politizál: 
Németből is magyart csinál

Nyomatott Fuchs Antal és József kő-

Ynli «aggal őrült elme,
K a bornak ellensége.

*

I laptáros ur, bort ide hát,
Mérték lettel iszom borál.
Sohsein voltam olyan dőre,
Hogy berúgtam volna tőle.

Szerkesztői üzenetek.
1. Ella k a. helyben. Kút vúi-k.ijAt bizony ezúttal 

irgalmittbmul kiirtják, mert m:uvzms 0-tiil apritit 
16-ig ebzárlat van, mely iáii alatt kutyát e-nk szaj­
kóm n I td póiázon vere've száll .4 uz uti /.ára vinni. 
Hogy ,iz újpesti ri-mlőifelügyelő toxterrieiJi- kiv.ilf- 
íágot élvezne, azt nem tudjuk

Iétiül meg kell lenni, melyek minden szép 
ségnek tulajdonképeiii alapját képezik :

Egészség és ifjúság.
K ifejezet! nőiesség.

Az cgé-szségiiek a fiatalsággal kell egy­
bekötve lenni.

A matróna csak akkor szép, és egv öreg 
nő csak akkor kellemes, ha némely tintái 
köri tulajdonságokat megőrzött, nie!vek a 
kort kijátszók : ezek a lesi ijdeségo. a for­
mák guüiholyüsége, a szemek élénksége, a 
szellem frissesége.

Korára nézve a nő kétféle szépséggel 
bír: a fiatalság és az anyai szépséggel.

A fiatalság szépsége a 15. évnél kezdő­
dik és eltart 25—35 évig is, és mialatt szép­
ségének formája változik, még 4(1 és 50évé­
ben is szépség' maradhat. • Ividius 35 éves 
korában tartja legkivárnilosnbbuak a nőt,

A fiatal nő karesii, elasztikus és szögle­
tes. de oly szögletekkel, melyek sem a ke­
zet. sem a szene1! nem háborítják, hanem a 
kívánságnak szárnyakat, a szenvedi I\ nek 
tüzet adnak.

Eljön egy nap, amidőn u holnapot kezd­
jük felni. A szépség, mely eddig mindig 
emelkc lőlmi volt, kezd a leszállás fel.■ ha 
joint.

X annak nők, kik lOéven át i-. azon poii 
ton maradnak, mely a két ('létkor) elvá 
lasztja. X irág-e vagy gyümölcs, r.izsa-e vagy 
haraezk, nő e vagy Istennő ? __

Mindez egy személyben. ( L, adják i fér­
finak a legnagyobb boldogságát, vagv leg­
nagyobb kínját, érettük áldják vagy átkoz­
zák életüket, ők képezik életünk legnagyobb 
kincsét. Mámorba ejt hajuknak illata, mint 
drága ereklyét ajkunkhoz szorítjuk isten­
nőnknek elejtett zsebkendőjét!

1634. szám. tk. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság, mint telek 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Dur­
vái Fiiiöp ügyvéd, mint a bukott Lőwy 
Ignác/ csődtömeg gondnoka által a csődtö­
meghez tartozó ingatlanok tekintetében fo­
lyamatba vett és végrehajtási árverés jog­
hatályával him önkéntes árverési ügyben 
a pest vidéki kir. törvényszék (az újpesti kir. 
járásbíróság) területén levő, 1 jpest község 
ben fekvő az újpesti 1695. sz. tkvi betétben 
A t 1. sorszámú xözadós Löwy lgmicz nevén 
álló 3252. hi'szánt ingatlanra 1870 korona, 
az ugyanazon tkvi hetidben A y-2 sorszám 
alatt ugyanannak a nevén álló 3258. Iirszam 
alatt felvett ingatlanra szintén 1870 korona 
(vételárban) az utóajánlattevö által meg­
ajánlott kikiáltási árban az utóajánlati 
újabb árverést elrendelte és hogy a lénnebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. éli április lm 
21 ik napján délelőtti 9 érakor m, újpesti 
kir. járásbíróságnál (Újpest, községház, 
II. e. 59.) megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatianok eredeti becsárának 10'* ,,-át. vagyis 
800 és 8oi) koronát készpénzben, vagy az 
1881. 60. t. ez. 42. vj-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az érvényben levő ni. kir. 
igazságügy miniszteri iei ideietekben kijelölt 
óvadék képes értékpapirbaii a kiküldött ke- 
zébez letenni, avagy az 1 ss|. EX. t.-ez. 
170. > a értél a lében a bfinat pénznek a t.iii'u- 
ságuáI időleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgiiltalni.

Kelt Újpesten, 1902 márezius 4-éu.
Az újpesti kir. járásbíróság mint tkvi 

batósfig.
Keserű
kir «ti li •.

68. v égrli. sz. 1902.

Árverési hirdetmény.
Aluliét kiküldött far. végrehajtó ezennel 

közbirré'tes/.i, hogy az újpesti kir. járúsbiró
Ságnak 1901. , i V. E szamn végzés - 
folytán dr. Csorba Dezső ügyvéd által kép 
viselt Újpesti takarékpénztár fel pees ré­
szére .lávors/.ky János é's társai alperes el­
len 480 korona követelés s jár. erejéig el 
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe 
réstől lefoglalt és 631 kor. becsült ingósá­
gokra az újpesti kir járás Iái óság fenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és feliilfoglaltatók követelése 
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jo­
got nyertek volna Újpesten, Attlla-uteza 5. 
szám a. leendő megtartása határidőül 1902. 
évi április hő 9. napján (I. e. 10 órája kitíi- 
zetik, a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok, 
- egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükségeseién becs 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
el őhhségi jelentéseiket az árverés megkez- 
dés-ig ahtlírt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szó'al bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kell Újpesten, 1902. évi márezius hó 21.
napján. Kise Gyula

kir. iiirimági végrehajtó

htván-uteza 9, sz.


